



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_ 2026

Chișinău

## **pentru modificarea Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1007/2014**

În temeiul art. 94 alin. (16) din Codul educației al Republicii Moldova, nr. 152/2014 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 319-324, art. 634), cu modificările ulterioare,

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Regulamentul privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III, aprobat prin hotărârea Guvernului nr. 1007/2014 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2014, nr. 386-396, art. 1101), se modifică după cum urmează:

1.1. pe tot parcursul textului;

1.1.1. sintagma „Ministerul Educației”, la orice formă gramaticală, se substituie cu sintagma „Ministerul Educației și Cercetării”;

1.1.2. sintagma „Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional” se substituie cu sintagma „Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare”;

1.1.3. sintagma „comisia de doctorat”, la orice formă gramaticală, se substituie cu sintagma „comisia de susținere publică”;

1.1.4. sintagmele „program de studii de doctorat”, „program de studii superioare de doctorat”, „program doctoral”, la orice formă gramaticală, se substituie cu sintagma „program de doctorat”, cu excepția punctului 1.

1.1.5. sintagmele „program de pregătire universitară avansată”, „program de pregătire bazat pe studii avansate”, „program de studii avansate”, „program de pregătire bazat pe studii superioare avansate”, la orice formă gramaticală, se substituie cu sintagma „program de pregătire avansată”;

1.2. La punctul 1:

1.2.1. în primul enunț cuvintele „programelor de studii de doctorat” se substituie cu textul „programelor de studii superioare de doctorat (în continuare – programe de doctorat)”;

1.2.2. în enunțul al doilea, cuvintele „Programele de studii doctorale” se substituie cu cuvintele „programele de doctorat”;

1.3. Se completează cu punctul 3<sup>1</sup> cu următorul cuprins:

„3<sup>1</sup>. În sensul prezentului Regulament, termenii de bază se definesc după cum urmează:

a) conducător de doctorat – cadru științifico-didactic sau cercetător științific, deținător al titlului de doctor sau doctor habilitat, care a dobândit dreptul de a conduce doctorate;

b) consiliu științific – organ colectiv de conducere, constituit la nivelul instituției organizatoare de studii superioare de doctorat, care asigură gestiunea instituțională, administrativă și logistică a studiilor de doctorat în conformitate cu prevederile prezentului Regulament;

c) consiliul școlii doctorale – organ colegial de conducere al școlii doctorale, care asigură monitorizarea activităților didactice și științifice desfășurate în cadrul școlii doctorale și aplicarea actelor normative cu referință la organizarea și funcționarea școlii doctorale;

d) comisie de îndrumare – grup consultativ constituit la nivelul școlii doctorale pentru fiecare student-doctorand, care sprijină conducătorul de doctorat în activitatea de formare, monitorizează parcursul studiilor, evaluează rezultatele cercetării și oferă expertiză profesională;

e) comisie de susținere publică – comisie pentru susținerea publică a tezei de doctorat, constituită ad-hoc la propunerea conducătorului de doctorat și validată de consiliul științific al instituției organizatoare de studii superioare doctorat sau al instituției coordonatoare;

f) instituție organizatoare de studii superioare de doctorat – instituție de învățământ superior, consorțiu sau parteneriat național ori internațional, autorizată să organizeze studii superioare de doctorat, în condițiile legii, și care desfășoară programe de doctorat supuse evaluării externe a calității, realizate conform cadrului normativ aplicabil;

g) instituție coordonatoare – instituția de învățământ superior, desemnată prin acordul de consorțiu, care asigură managementul administrativ, financiar și academic al programelor de doctorat și este responsabilă de emiterea actelor de studii.”;

1.4. La punctul 4, în al doilea enunț, textul „programelor de studii de doctorat (în continuare – programe de doctorat)” se substituie cu sintagma „programelor de doctorat”;

1.5. La punctul 6, în enunțul al doilea, sintagma „în vigoare,” se exclude;

1.6. La punctul 7 cuvintele „sau cu frecvență redusă” se substituie cu cuvintele „cu frecvență redusă sau la distanță”;

1.7. Se completează cu punctele 7<sup>1</sup> și 7<sup>2</sup> cu următorul cuprins:

„7<sup>1</sup>. Doctoratul la distanță reprezintă o formă de organizare flexibilă a studiilor superioare de doctorat, în cadrul căreia activitățile din programul de pregătire avansată și activitatea de îndrumare științifică se desfășoară preponderent în mediul virtual de învățare cu ajutorul tehnologiilor de instruire la distanță.”;

„7<sup>2</sup>. Evaluările prevăzute în planul individual de studii și susținerea proiectului de cercetare se pot realiza în format fizic sau online. Susținerea publică a tezei de doctorat se realizează cu prezența fizică a doctorandului în cadrul instituției organizatoare de studii superioare de doctorat care a înmatriculat studentul-doctorand.”;

1.8. Punctul 8 va avea următorul cuprins:

„8. Durata studiilor de doctorat organizate cu frecvență redusă este cu un an mai mare decât durata studiilor cu frecvență sau la distanță. Pentru toate formele de organizare se acordă 180 de credite de studii transferabile.”;

1.9. La punctul 9:

1.9.1. în partea introductivă cuvântul „două” se substituie cu cuvântul „trei”;

1.9.2. se completează cu litera c) cu următorul cuprins:

„c) doctoratul industrial, care pune accent pe conexiunea între studentul-doctorand, instituția de învățământ superior și mediul industrial. Programul de doctorat industrial are drept scop promovarea cercetării cu perspective comerciale și asigură beneficii, competențe și facilități de cercetare în mediul industrial, determinând transferul de cunoștințe între instituțiile de învățământ superior și companii din sectorul/mediul industrial.”;

1.10. Se completează cu punctele 9<sup>1</sup> - 9<sup>7</sup> cu următorul cuprins:

„9<sup>1</sup>. Doctoratul industrial poate fi organizat în cadrul domeniilor de doctorat autorizate provizoriu sau acreditate, în conformitate cu legislația.”;

„9<sup>2</sup>. Parteneri ai doctoratului industrial pot fi întreprinderi sau alte organizații din sectorul economic, din țară sau din străinătate, care desfășoară activități economice și/sau de cercetare-dezvoltare, dispun de infrastructura necesară realizării activităților de cercetare aferente tematicii doctorale și nu au statut de întreprindere în dificultate, potrivit legislației aplicabile. De asemenea, pot participa organizații care fac parte din consorții de proiecte de cercetare-dezvoltare finanțate prin programe internaționale.”;

„9<sup>3</sup>. Organizarea doctoratului industrial se realizează în baza unui acord de parteneriat încheiat între instituția organizatoare de studii superioare de doctorat, organizația parteneră și studentul-doctorand. Acordul stabilește responsabilitățile părților, condițiile de desfășurare a cercetării, utilizarea infrastructurii de cercetare, precum și regimul drepturilor de proprietate intelectuală asupra rezultatelor obținute. Acordul poate prevedea și desfășurarea activității studentului-doctorand în cadrul organizației parteneră sau al instituției, inclusiv în baza unui raport juridic de muncă sau a altor forme de colaborare.”;

„9<sup>4</sup>. În cazul în care activitățile de cercetare realizate implică informații confidențiale sau rezultate susceptibile de protecție prin drepturi de proprietate intelectuală, protecția, publicarea și valorificarea acestora se stabilesc prin acordul de parteneriat, cu respectarea cerințelor academice privind elaborarea și susținerea publică a tezei de doctorat. Acordul de parteneriat stabilește modul de atribuire și exercitare a drepturilor de proprietate intelectuală asupra rezultatelor cercetării și măsurile privind protecția acestora.”;

„9<sup>5</sup>. Activitatea de cercetare a studentului-doctorand se desfășoară în cadrul instituției organizatoare de studii superioare de doctorat și al organizației parteneră, sub îndrumarea conducătorului de doctorat și, după caz, cu participarea unui mentor sau co-supervizor din partea organizației parteneră. Activitatea studentului-doctorand poate fi monitorizată în comun de instituția organizatoare de studii superioare de doctorat și organizația parteneră, potrivit acordului de parteneriat. Condițiile de confidențialitate stabilite prin acordul de parteneriat nu pot restricționa dreptul studentului-doctorand de a elabora și susține public teza de doctorat.”;

„9<sup>6</sup>. Evaluarea activității studentului-doctorand și susținerea tezei de doctorat realizate în cadrul doctoratului industrial se efectuează potrivit aceluiași standarde academice și proceduri aplicabile doctoratului științific. La susținerea tezei pot fi invitați experți din mediul economic sau industrial, relevanți pentru tematica cercetării. În situația în care teza conține informații prevăzute la punctul 9<sup>4</sup>, acestea pot fi prezentate în anexe distincte care nu se publică până la expirarea unui termen de embargo stabilit prin acordul de parteneriat. Anexele confidențiale sunt puse la dispoziția comisiei de susținere publică și a autorităților competente pentru evaluarea tezei de doctorat.”;

„9<sup>7</sup>. Finanțarea doctoratului industrial poate fi realizată din surse publice, din contribuția organizației parteneră sau din alte surse legal constituite, potrivit acordului de parteneriat.”;

1.11. La punctul 11 textul „care este numit în urma unui concurs public organizat de către instituția care organizează studiile superioare de doctorat, sau care reprezintă legal consorțiul ori parteneriatul organizator al studiilor superioare de doctorat, conform acordului de parteneriat încheiat între instituții.” se substituie cu textul „care este desemnat conform regulamentului instituțional al instituției organizatoare de studii superioare de doctorat sau a instituției coordonatoare, în cazul consorțiilor sau parteneriatelor.”;

1.12. La punctul 14 textul „standardele minimale și obligatorii pentru acordarea dreptului de a conduce doctorat propuse de autoritatea națională abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice și aprobate prin ordin al ministrului educației” se substituie cu textul „indicatorii de performanță științifică pentru dobândirea dreptului de a conduce doctorate, stabiliți prin metodologia de aprobare a conducătorilor de doctorat.”;

1.13. La punctul 16, litera a) se abrogă;

1.14. Secțiunea 2 din capitolul I se abrogă;

1.15. La punctul 24 sintagma „într-un anumit domeniu” se substituie cu sintagma „în unul sau mai multe domenii”;

1.16. Punctul 27 va avea următorul cuprins:

„27. Statele de personal și structura fondului de retribuire a muncii se întocmesc de către instituția organizatoare de studii superioare de doctorat și se aprobă de Consiliul științific. Statele de personal includ cadre didactice conducătoare de doctorat, cercetători, precum și personal didactic auxiliar și personal nedidactic, în condițiile legii. Studenții-doctoranzi își desfășoară activitatea în baza raporturilor juridice de studii și nu sunt incluși în statele de personal ale școlii doctorale.”;

1.17. Punctul 28 se abrogă;

1.18. Punctul 35 va avea următorul cuprins:

„35. Regulamentul școlii doctorale se avizează de Consiliul științific și se aprobă de către Senatul universității. În cazul parteneriatelor sau consorțiilor Regulamentul se avizează de Consiliul științific și se aprobă de Senatul instituției coordonatoare.”;

1.19. La punctul 40:

1.19.1. în partea introductivă cuvântul „Internet” se substituie cu sintagma „pagina web oficială a instituției”;

1.19.2. litera b) va avea următorul cuprins: „b) oferta de studii doctorale (ciclul III universitar);”;

1.19.3. la litera h) sintagma „, inclusiv lista publicațiilor și brevetelor acestora” se exclude;

1.19.4. litera i) va avea următorul cuprins:

„i) informațiile privind procedurile de selecție și admitere la doctorat, criteriile de evaluare precum și alte informații relevante privind admiterea;”

1.19.5. litera k) va avea următorul cuprins:

„k) rezumatele tezelor de doctorat ce urmează a fi susținute public, data, ora și locația aferente susținerilor publice, precum și adresele web la care pot fi accesate tezele de doctorat finalizate, cu cel puțin 14 zile înaintea desfășurării acestora”;

1.19.6. litera l) se abrogă;

1.20. La punctul 42, în enunțul al doilea, textul „, care este numit de către Consiliul științific dintre conducătorii de doctorat din cadrul școlii doctorale” se exclude;

1.21. La punctul 43 textul „îndeplinească standardele minimale și obligatorii pentru acordarea dreptului de a conduce doctorat, aprobate prin ordin al ministrului educației, în vigoare la data desemnării lor ca membri ai Consiliului școlii doctorale.” se substituie cu textul „fi avut, în ultimii 5 ani, cel puțin un student-doctorand care a susținut teza de doctorat.”;

1.22. Punctul 44 se abrogă;

1.23. La punctul 46 textul „susținerii publice a tezei de doctorat.” se substituie cu textul „finalizării studiilor superioare de doctorat.”;

1.24. La punctul 69:

1.24.1. în enunțul întâi, textul „, în urma negocierii,” se exclude;

1.24.2. în enunțul al doilea, textul „contracte de studii cu ambele instituții semnate ale acordului de cotutelă” se substituie cu textul „cu ambele instituții semnate ale acordului de cotutelă, acte suplimentare, în conformitate cu prevederile acordului de cotutelă.”.

1.25. La punctul 70 textul „Norma didactică maximă a unui student-doctorand înmatriculat la forma cu frecvență și angajat ca asistent universitar nu poate depăși 25% din norma didactică a asistentului universitar. În cazul angajării, studentul beneficiază și de bursă individuală.”, se substituie cu textul „Studenții-doctoranzi înmatriculați la forma de învățământ cu frecvență beneficiază de bursă individuală și pot fi angajați prin cumul pe cel mult 0,5 normă didactică sau până la 0,75 normă de cercetare în cadrul instituției organizatoare de studii superioare de doctorat ori al instituțiilor componente ale consorțiului.”;

1.26. La punctul 71:

1.26.1. litera c) se abrogă;

1.26.2. litera f) va avea următorul cuprins:

„f) limba în care se redactează și se susține teza de doctorat este limba română, o altă limbă de circulație internațională sau limba unei minorități naționale în cazul tezelor care tratează subiecte legate de limba și cultura unei minorități naționale. Teza de doctorat și rezumatul, redactate în altă limbă decât limba română, vor fi traduse integral în limba română.”;

1.26.3. la litera g) cuvântul „tezei” se substituie cu cuvântul „studiilor”;

1.26.4. litera i) se abrogă;

1.26.5. se completează cu literele j) - m) cu următorul cuprins:

„j) domeniul de studii superioare de doctorat și programul de doctorat;

k) tipul programului de doctorat: științific, profesional sau industrial;

l) forma de învățământ: cu frecvență, cu frecvență redusă sau la distanță;

m) forma de finanțare: buget sau taxă.”;

1.27. Se completează cu punctele 73<sup>1</sup> și 73<sup>2</sup> cu următorul cuprins:

„73<sup>1</sup>. Ministerul Educației și Cercetării, prin consultare cu instituțiile de învățământ superior și ministerele în subordinea cărora sunt instituții organizatoare de studii superioare de doctorat, propune anual, spre aprobare Guvernului planul de admitere la studii superioare de doctorat cu finanțare bugetară (comanda de stat) pe domenii fundamentale ale științei, culturii și tehnicii.”;

„73<sup>2</sup>. Oferta educațională a instituțiilor organizatoare de studii superioare de doctorat pentru admiterea la studii superioare de doctorat, ciclul III, cu finanțare de la bugetul de stat, se aduce la cunoștința candidaților prin afișare pe pagina web oficială, inclusiv:

a) programele de doctorat la care se organizează admiterea;

b) numărul de locuri bugetate de stat oferite pentru fiecare program de doctorat;

c) calendarul admiterii;

d) metodologia de admitere;

e) condițiile și actele necesare pentru înscriere la concurs;

f) modalitatea de desfășurare a probelor de concurs (dacă este cazul);

g) alte informații relevante.”;

1.28. Punctul 74 va avea următorul cuprins:

„74. Admiterea la studii superioare de doctorat se realizează în corespundere cu metodologia de admitere la studii superioare de doctorat al instituției organizatoare de studii superioare de doctorat, pe bază de concurs, în condiții de transparență, selectând candidatul pentru fiecare poziție vacantă de student-doctorand, ciclul III, pentru care instituția organizatoare de studii superioare de doctorat a obținut finanțare de la bugetul de stat sau din alte surse legale.”;

1.29. Punctul 76 se abrogă;

1.30. Punctul 77 va avea următorul cuprins:

„77. Conținutul și forma concursului de admitere sunt stabilite de către Consiliul școlii doctorale prin consultare cu conducătorii de doctorat, cu respectarea legislației.”;

1.31. La punctul 78:

1.31.1. cuvântul „procedura” se substituie cu cuvântul „concursul”;

1.31.2. după cuvântul „acesteia,” se completează cu textul „în domeniul de formare profesională corelat cu domeniul de studii la doctorat.”;

1.32. Punctul 80 se abrogă;

1.33. La punctul 81:

1.33.1. cuvântul „procedurii” se substituie cu cuvântul „concursului”;

1.33.2. după sintagma „programului de doctorat” se completează cu textul „, , inclusiv în perioada de grație”;

1.34. Punctul 82 se abrogă;

1.35. La punctul 86, în primul enunț, după cuvântul „doctorat” se completează cu textul „, , la formele de învățământ cu frecvență și la distanță”;

1.36. La punctul 91 textul „finanțarea grantului doctoral încetează, iar” se exclude;

1.37. Punctul 93 se abrogă;

1.38. Punctul 101 va avea următorul cuprins:

„101. Evaluarea externă a programelor de doctorat și a școlilor doctorale se realizează în baza metodologiei de evaluare externă a calității în învățământul superior, profesional tehnic și formarea profesională a adulților.”;

1.39. La punctul 102:

1.39.1. după sintagma „Evaluarea externă a” se completează cu textul „programelor de doctorat și a”;

1.39.2. după cuvântul „străinătate,” se completează cu textul „înregistrată în European Quality Assurance Register for Higher Education (EQAR)”;

1.40. La punctul 103:

1.40.1. după textul „Criteriile de evaluare a ” se completează cu textul „programelor de doctorat și a”;

1.40.2. după sintagma „școlii doctorale,” se completează cu textul „capacitatea instituțională și managementul calității academice”;

1.41. Se completează cu punctele 110<sup>1</sup> și 110<sup>2</sup> cu următorul cuprins:

„110<sup>1</sup>. După pierderea acreditării, școlile doctorale nu mai pot înmatricula noi studenți-doctoranzi, dar cadrele didactice cu drept de a conduce doctorate pot să participe la consorții sau la parteneriate, ori individual în cadrul altor instituții organizatoare de studii superioare de doctorat.”;

110<sup>2</sup>. Studenții-doctoranzi aflați în derularea programului de doctorat în cadrul unei instituții care și-a pierdut dreptul de a organiza studii superioare de doctorat își continuă studiile conform contractului și programului de studii până la finalizarea acestora și li se aplică prevederile prezentului Regulament referitoare la organizarea și desfășurarea susținerii publice a tezei de doctorat. Instituția este obligată să asigure condițiile pentru finalizarea studiilor.”;

1.42. Punctul 111 va avea următorul cuprins:

„111. Activitatea conducătorilor de doctorat este evaluată o dată la fiecare 5 ani în cadrul școlii doctorale. În urma evaluărilor sau în cazul nerespectării standardelor de calitate sau a bunei conduite și eticii profesionale în organizarea și desfășurarea studiilor de doctorat, școala doctorală poate exclude conducătorul de doctorat din școala doctorală, potrivit regulamentului școlii doctorale.”;

1.43. Punctul 112 va avea următorul cuprins:

„112. Procedura de evaluare a conducătorilor de doctorat va fi prevăzută în regulamentul instituțional cu respectarea indicatorilor de performanță științifică pentru acordarea dreptului de a conduce doctorat.”;

1.44. Punctul 113 se abrogă;

1.45. La punctul 114, după cuvântul „plagiatului” se completează cu textul „, sau utilizarea nedeclarată și/sau necontrolată a inteligenței artificiale”;

1.46. Punctele 116 și 117 se abrogă;

1.47. La punctul 118:

1.47.1. sintagma „Grantul doctoral” se substituie cu textul „Finanțarea unui loc bugetar”;

1.47.2. după cuvântul „artistică” se completează cu textul „, inclusiv pentru diseminarea rezultatelor cercetării și efectuarea stagiilor”;

1.48. Punctele 119, 120, 121, 122 și 123 se abrogă;

1.49. La punctul 126 cuvântul „granturile” se substituie cu sintagma „locurile bugetare”;

1.50. La punctul 130, în enunțul al doilea, după cuvântul „redușă” se introduc cuvintele „sau la distanță”;

1.51. La punctul 131 sintagma „granturilor doctorale” se substituie cu sintagma „locurilor bugetare”;

1.52. Punctele 132, 133 și 134 se abrogă;

1.53. La punctul 155:

1.53.1. textul „la solicitarea sa” se substituie cu textul „în corespundere cu planul individual de activitate.”;

1.53.2. textul „în fața comisiei de îndrumare și a conducătorului de doctorat,” se substituie cu textul „în fața conducătorului de doctorat și a comisiei de îndrumare”.

1.54. La punctul 158 textul „și va respecta structura-cadru și limitările impuse de regulamentul școlii doctorale.” se exclude;

1.55. La punctul 163 sintagma „în vigoare în domeniul drepturilor” se substituie cu sintagma „privind drepturile”;

1.56. Punctul 165 va avea următorul cuprins:

„165. Studiile superioare de doctorat se finalizează cu susținerea publică a tezei de doctorat, cu conferirea titlului de doctor și eliberarea diplomei de doctor de către instituția organizatoare de studii superioare de doctorat”;

1.57. La punctul 167:

1.57.1. după cuvântul „fictive” se completează cu textul „, , utilizarea nedeclarată și/sau necontrolată a inteligenței artificiale”;

1.57.2. cuvântul „studentul” se substituie cu sintagma „studentul-doctorand”;

1.58. Punctul 170 va avea următorul cuprins:

„170. Membrii comisiei de doctorat dețin cel puțin titlul științific de doctor și sunt autori de lucrări științifice relevante pentru domeniul de studii al programului de doctorat sau pentru tematica tezei.”

1.59. La punctul 176, în partea introductivă, după cuvântul „fictive, ” se completează cu textul „utilizarea nedeclarată și/sau necontrolată a inteligenței artificiale.”;

1.60. La punctul 177 textul „autorității naționale abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice, spre validare” se substituie cu textul „Senatului sau Consiliului științific a organizației care aprobă decizia de conferire a titlului științific.”;

1.61. Punctul 179 va avea următorul cuprins:

„179. Autoritatea națională abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice evaluează dosarul de confirmare a titlului științific și teza de doctorat din perspectiva respectării eticii profesionale, a standardelor de calitate, a criteriilor de atribuire a calificativelor tezelor de doctorat, precum și a cerințelor de elaborare stabilite prin regulamentul școlii doctorale.”;

1.62. Punctele 180 și 181 vor avea următorul cuprins:

„180. Instituția organizatoare de studii superioare de doctorat care a înmatriculat studentul-doctorand și a aprobat conferirea titlului de doctor în urma susținerii publice depune la autoritatea națională abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice dosarul pentru confirmarea titlului de doctor. În baza confirmării, instituția organizatoare de studii superioare de doctorat eliberează diploma de doctor în științe.”;

181. În cazul în care autoritatea națională abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice respinge solicitarea de confirmare a titlului științific, instituția organizatoare de studii superioare de doctorat primește o motivație scrisă de respingere. Se disting următoarele motive de respingere și consecințele aferente:

a) din motive ce țin de conținutul tezei. În acest caz, teza revizuită va fi susținută public repetat, iar decizia repetată de conferire a titlului științific se transmite autorității naționale abilitate pentru confirmarea titlurilor științifice în termen de un an de la data primei respingeri;

b) din motive ce nu țin de conținutul tezei, cum ar fi neîndeplinirea cerințelor minime privind publicațiile științifice înregistrate în depozite electronice internaționale, naționale și instituționale, care stau la baza tezei. În acest caz, candidatul la titlul științific poate prezenta Comisiei de susținere publică lista completată a publicațiilor științifice, fără susținerea publică repetată. După aprobarea acesteia, instituția organizatoare de studii superioare de doctorat adoptă decizia repetată de conferire a titlului și retransmite dosarul către autoritatea națională abilitată pentru confirmarea titlurilor științifice în termen de un an de la data primei respingeri;

c) din cauza identificării unor fraude științifice în conținutul tezei. În acest caz, teza nu poate fi revizuită și susținută public repetat.

În cazurile prevăzute la lit. a) și b), dacă lucrarea de doctorat revizuită împreună cu decizia de conferire a titlului științific nu este transmisă în termen de un an autorității naționale abilitate pentru confirmarea titlurilor științifice sau solicitarea este respinsă a doua oară, titlul de doctor nu va fi acordat.”;

1.63. La punctul 182 după cuvântul „plagiatului” se completează cu textul „ sau utilizarea nedeclarată și/sau necontrolată a inteligenței artificiale.”;

1.64. Punctele 183 și 184 vor avea următorul cuprins:

„183. Diploma eliberată după promovarea unui program de doctorat se numește diplomă de doctor. În diploma care certifică obținerea și deținerea titlului de doctor se menționează, în mod expres, codul și denumirea domeniului de studii la doctorat, stabilite în conformitate cu Nomenclatorul domeniilor de studii și al specialităților în învățământul superior.”;

„184. În urma finalizării studiilor superioare de doctorat, instituția care a înmatriculat studentul-doctorand eliberează diploma și conferă titlul de doctor, după cum urmează:

a) în cazul doctoratului științific și industrial, titlul de doctor în științe, cu acronimul Dr.;

b) în cazul doctoratului profesional, titlul de doctor în științe, cu acronimul Dr. P.”;

1.65. Punctul 185 se abrogă;

1.66. La punctul 190:

1.66.1. litera a) se abrogă;

1.66.2. la litera d) textul „și externă imparțială, conforme cu metodologia specifică a procesului de evaluare” se exclude;

1.66.3. la litera e) textul „ , atît în evaluarea internă, cît și în evaluarea externă” se exclude;

1.66.4. la litera f) sintagma „interne și externe a” se exclude;

1.66.5. literele i) și j) se abrogă;

1.67. Capitolul VI. DISPOZIȚII TRANZITORII ȘI FINALE se abrogă.

2. Studenții-doctoranzi înmatriculați anterior intrării în vigoare a prezentei hotărâri își continuă studiile, inclusiv finalizarea și susținerea publică a tezei de doctorat, potrivit prevederilor aplicabile la data înmatriculării.

3. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

**PRIM-MINISTRU**

**Alexandru MUNTEANU**

*Contrasemnează:*

**Ministrul educației  
și cercetării**

**Dan Perciun**